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E8_AF_81_E7_9B_B8_E5_c33_646268.htm 一、简介 深证指数是

指由深圳证券交易所编制的股价指数，该股票指数的计算方

法基本与上证指数相同，其样本为所有在深圳证券交易所挂

牌上市的股票，权数为股票的总股本。由于以所有挂牌的上

市公司为样本，其代表性非常广泛，且它与深圳股市的行情

同步发布，它是股民和证券从业人员研判深圳股市股票价格

变化趋势必不可少的参考依据。 现深圳证券交易所并存着两

个股票指数，一个是老指数深圳综合指数，一个是现在的深

圳成份股指数，但从运行势态来看，两个指数间的区别并不

是特别明显。 二、内容 1、指数种类 深圳证券交易所股价指

数有： (1)综合指数:深证综合指数、深证A股指数、深证B股

指数。 (2)成份股指数：包括深证成份指数、成份A股指数、

成份B股指数、工业类指数、商业类指数、金融类指数、地产

类指数、公用事业类指数、综合企业类指数。 (3)深证基金指

数。 三、计算范围 （1）纳入指数计算范围的股票称为指数

股。 （2）综合指数类的指数股是深圳证券交易所上市的全

部股票。全部股票均用于计算深证综合指数，其中的A股用

于计算深证A股指数；B股用于计算深证B股指数。 （3）成份

股指数类的指数股（即成份股）是从上市公司中挑选出来的

四十家份股。成份股中A股和B股全部用于计算深证成份指数

，其中的A股用于计算成份A股指数，B股用于计算成份B股指

数。成份股按其行业归类，其A股用于计算行业分类指数。 

四、计算方法 （1）综合指数类和成份股指数类均为派氏加



权价格指数，即以指数股的计算日股份数作为权数进行加权

计算。 （2）两类指数的权数分别为： 综合指数类：股份数=

全部上市公司的总股本数 成份股指数类：股份数=成份股的

可流通股本数 （3）指数计算公式是 即日指数=(即日指数股

总市值/基日指数股总市值)×基日指数 （4）指数股中的B股

用上周外汇调剂平均汇率将港币换算人民币，用于计算深证

综合指数和深证成份指数。深证B股指数和成份B股指数仍采

用港币计算。 （5）每一交易日集合竞价结束后，用集合竞

价产生的股票开市价（无成交者取昨收市价）计算开市指数

，然后用连锁方式计算即时指数，直至收市。 每日连锁计算

公式： 今日即时指数=上日收市指数×（今日即时指数股总

市值/经调整上日指数股收市总市值） 指数股总市值=指数

股A股总市值 指数股B股总市值。 指数股A股总市值=Σ （指

数股A股股价×指数股A股之股份数）。 指数股B股总市值=

Σ （指数股B股股价×指数股B股之股份数）×上周外汇调剂

平均汇率。 （6）基金指数的计算方法与成份股指数计算方

法相同，以在深交所直接上市新基金单位数（即可流通基金

单位数）为权数。百考试题编辑整理 100Test 下载频道开通，
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